Стартовал 31-й областной благотворительный марафон «Рождественский подарок»
     
     По инициативе Фонда социальной поддержки населения Новгородской области «Сохрани жизнь» и при поддержке Правительства Новгородской области, Администраций городского округа, муниципальных районов области благотворительный марафон проводится в пользу семей мобилизованных граждан, добровольцев и сотрудников силовых структур, проходящих службу в зоне специальной военной операции, а также получивших ранение и погибших в ходе специальной военной операции.
     Период проведения благотворительной акции — с 14 декабря 2022 года по 20 января 2023 года.
     Губернатором области и Правительством региона уже приняты решения о поддержке семей этой категории, в том числе бесплатное горячее питание в школе, бесплатный проезд в городском транспорте, бесплатные путевки детям на отдых и оздоровление, санаторно-курортное лечение, бесплатная психологическая и юридическая помощь, освобождение от оплаты детского сада и дополнительных занятий, кружков и секций, получение дисконтной карты «Забота» и другие.
     При этом в каждой семье, будь то супруги и дети мобилизованного или его родители, могут возникать вопросы, для решения которых требуется дополнительная посторонняя помощь спонсоров и благотворителей, например, в ремонте дома, ремонте или замене старой бытовой техники или мебели, приобретении детского спортивного инвентаря.
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