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Информация
о работе Думы Солецкого муниципального округа за 2021 год

 В Думе Солецкого муниципального округа замещены  все 15  мандатов.
1. Качественный состав депутатского корпуса:

- мужчин – 6, женщин – 9;
-возраст: до 35 лет- 0, от 35 до 50 лет – 6, свыше 50 лет – 9;
-образование: среднее специальное – 8, высшее – 7;

представлен работниками образования - 4, культуры-3, здравоохранения - 2,  сельского и лесного хозяйства - 1 человек,  иные – 5. Руководящие должности занимают 8 человек, что составляет 53 % от общего количества депутатов.
-партийная принадлежность: членами фракции ВПП «Единая Россия» являются 13 депутатов, членов других партий нет.

2. Нормотворческая деятельность:
Работа Думы первого созыва проводится планомерно, в  тесном взаимодействии с Главой округа, Администрацией муниципального округа, прокуратурой района. Состоялось 19 заседаний Думы, принято 140 решений, в том числе: 
· бюджетная и налоговая политика - 26, 
· земельные и имущественные отношения – 17,
· организация местного самоуправления –32,
· социальная сфера – 9 и другие.
         Были приняты муниципальные правовые акты, имеющие важнейшее значение для жизни района: установлены размер платы граждан за услуги по содержанию жилых помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории Солецкого муниципального округа; размер дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда; утверждены: Порядок распоряжения и управления земельными участками, находящимися в муниципальной собственности Солецкого муниципального округа, а также земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена; Порядок определения цены продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Солецкого муниципального округа, предоставляемых без проведения торгов; Порядок определения размера платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности; Порядок  определения размера платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате их перераспределения с земельными участками, находящимися в муниципальной собственности; утверждено Положение о предоставлении в аренду и безвозмездное пользование имущества Солецкого муниципального округа; Положение о приватизации муниципального жилищного фонда Солецкого муниципального округа; Положение о передаче жилых помещений, ранее приватизированных гражданами в муниципальную собственность Солецкого муниципального округа; Положение о дополнительном пенсионном обеспечении лиц, осуществлявших полномочия депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления на постоянной (штатной) основе в органах местного самоуправления Солецкого муниципального округа и органах местного самоуправления Солецкого муниципального района; Положение о представлении лицом, поступающим на должность руководителя муниципального учреждения, а также руководителем муниципального учреждения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; утверждено периодическое печатное издание – «Бюллетень Солецкого муниципального округа»; Положение о присвоении звания «Почётный гражданин Солецкого муниципального округа»; утвержден годовой отчет об исполнении бюджета муниципального района за 2020 год; Положение о порядке взаимодействия старост Солецкого  муниципального  округа с Администрацией  Солецкого  и подведомственными ей муниципальными учреждениями; Положение об организации похоронного дела и содержания кладбищ на территории Солецкого муниципального округа; утвержден Порядок выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора в Солецком муниципальном округе; Положение о территориальном общественном самоуправлении в Солецком муниципальном округе; утверждено Положение о муниципальном земельном контроле на территории Солецкого муниципального округа; утверждено Положение о муниципальном контроле за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения в границах муниципального образования «Солецкого муниципального округа; Положение о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве Солецкого муниципального округа; Положение о муниципальном контроле в сфере благоустройства в Солецком муниципальном округе; утвержден Порядок общественного обсуждения проектов муниципальных нормативных правовых актов Думы Солецкого муниципального округа, затрагивающих права и свободы, обязанности человека и гражданина, права и обязанности юридических лиц; утверждены Правила по обеспечению  чистоты, порядка и  благоустройства на территории Солецкого муниципального округа, надлежащему содержанию расположенных на ней объектов; утверждено Положение о порядке владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом Солецкого муниципального округа; утвержден: Порядок определения размера платы за оказание услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления Администрацией муниципального округа, её управлением, комитетами, отделами муниципальных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг; Порядок назначения и проведения собрания, конференции (собрания делегатов) граждан Солецкого муниципального округа; утверждены ставки арендной платы за муниципальное имущество на 2022 год; утверждены ключевые и индикативные показателей, применяемых при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Солецкого муниципального округа; утверждены ключевые и индикативные показатели, применяемые при проведении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Солецкого муниципального округа; Критерии отнесения объектов контроля к категориям риска в рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства и индикаторов риска нарушения обязательных требований, проверяемых в рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства; ключевые показатели и их целевые значения и индикативные показатели, применяемые при осуществлении муниципального жилищного контроля, на территории Солецкого муниципального округа; индикативные и ключевые показатели в сфере муниципального контроля за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории Солецкого муниципального округа; ключевые показатели и их целевые значения и индикативные показатели, применяемые для осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Солецкого муниципального округа; критерии отнесения объектов контроля к категориям риска в рамках осуществления муниципального контроля за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения в границах муниципального образования «Солецкого муниципального округа» и индикаторов риска нарушения обязательных требований, проверяемых в рамках осуществления муниципального контроля за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения в границах муниципального образования «Солецкого муниципального округа». 
         Были приняты и другие муниципальные правовые акты, имеющие социальную значимость:
· «О внесении изменений и дополнений в Устав Солецкого муниципального округа Новгородской области;
· «О внесении изменений в структуру Администрации Солецкого муниципального округа»;
· О внесении изменения  в Порядок проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Солецкого муниципального округа, об установлении общего числа членов конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность Главы Солецкого муниципального округа и избрания Главы Солецкого муниципального округа.
         Заслушаны и утверждены отчеты:
· О результатах деятельности Главы Солецкого муниципального района и деятельности Администрации муниципального района за 2020 год.
· О деятельности отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Солецкому району Новгородской области за 2020 год.

· О деятельности Контрольно-счетной  палаты Солецкого муниципального района за 2020 год.
         Законодательные инициативы и обращения Думы  в областную Думу, в органы государственной власти и местного самоуправления  Думой не инициировались.
         За прошедший год проведено 11 совместных заседаний постоянных комиссий Думы и антикоррупционной комиссии, рассмотрено 90 проектов нормативных правовых актов  и даны заключения об отсутствии  в них коррупциогенных факторов.
Думой проведено 2 общественных слушаний по вопросам: 
·  «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета Солецкого         муниципального района за 2020 год», 
· «О бюджете Солецкого муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
3. Представительская деятельность:

В Думу поступило 10 обращений,  вопросы рассмотрены, ответы направлены в установленные законом  сроки.
- Проведено 12  приемов  в  местном  отделении  общественной  приемной.

Депутаты  Думы  Солецкого  муниципального  округа  участвуют в работе общественных комиссий:
- районная комиссия по наградам;

- комиссия по предоставлению субсидий субъектам малого  и среднего предпринимательства;
- районная межведомственная комиссия по организации отдыха, оздоровления и занятости  детей и подростков;
- конкурсная  комиссия по отбору управляющей организации для управления     многоквартирным домом;
- общественный совет при Администрации Солецкого муниципального округа и др.;
           Депутаты  принимают участие в работе оргкомитетов по проведению районных праздничных мероприятий и сами в них участвуют.

Вся работа Думы строится на принципах открытости и гласности. Представители  газеты «Солецкая газета» регулярно принимают участие в заседаниях Думы и освещают ее работу  на страницах газеты. 
          Информация  о   плане  работы, заседаниях  Думы, нормативные правовые акты (проекты нормативных правовых актов) Думы размещаются  на  сайте  Администрации  округа.
Председатель Думы Солецкого
муниципального округа                                                       П.А. Ковалев
