                                                Отчет о деятельности
    районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 

                                                    за 2021 год

      В 2021 году совершено 2 преступления  тремя несовершеннолетними 
В 2021 году подростками, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности, совершено 2 общественно опасных деяний. В их совершении принятии участие 2 несовершеннолетних. 

В 2021году проведено 12 заседаний районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. На заседаниях  комиссии рассмотрено  19 вопросов общей профилактики, а также 118 персональных дел несовершеннолетних и(или) их законных представителей, в том числе  77 административных протоколов в отношении лиц данных категорий. Заслушаны 7 руководителей учреждений системы профилактики о формах выявления и работы с семьями, находящимися в социально опасном положении.   
   Комиссией направлено в органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних 19 постановлений , в которых содержится 31 поручение для исполнения

   Проведено 7 межведомственных рейдов, посещена 71 семья из числа семей, находящихся в поле зрения субъектов системы профилактики

   По постановлениям комиссии направлено 0 исков в суд на лишение родительских прав и(или) ограничение в родительских правах законных представителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности.
Совместно с ГОБУЗ «Солецкая ЦРБ» проведено координационное совещание о взаимодействии в вопросах профилактики  безнадзорности несовершеннолетних; комиссией изучена деятельность по профилактике МАОУ СОШ №2.
     При взаимодействии с ОАУСО «Солецкий комплексный центр социального обслуживания населения» и  ОМВД России по Солецкому району  комиссией в 2021 году была продолжена реализация  Программы дружественного правосудия.
   Реализация межведомственного взаимодействия  осуществляется при организации деятельности клубов и объединений: клуб  для детей, состоящих на учете в органах внутренних дел- «Подросток» , кинолекторий  для учащихся школ города - «Подросток и закон», клуб «Жизнь прекрасна».Проведены акции «Белая лента»; «Где торгуют смертью?»,  «Внимание-дети!», «За здоровье  и безопасность наших детей».

             В период проведения  традиционной  межведомственной  комплексной профилактической операции «Подросток» основной задачей являлась организация летнего отдыха и летней занятости несовершеннолетних детей. Общий охват различными формами организованного отдыха составляет 80 % от общего  детей от 7 до 17 лет, 44—временно трудоустроены.
     Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав координирует работу по обновлению банков данных: 

-безнадзорных  на 01.01 2022 года - 0;

- несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении-0
- несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа-10;

-несовершеннолетних, состоящих на учете в органах внутренних дел - 8 
- учащихся, пропускающих уроки без уважительных причин-0 
- семей, находящихся в социально опасном положении -9 семей  
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